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会 議 録 

会議の名称 令和４年度第３回西東京市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 令和５年１月 18 日（水曜日）午後７時 00 分から午後８時 10分まで 

開催場所 田無第２庁舎４階会議室２・３ 

出 席 者 出席：嶋田委員、米﨑委員、大澤委員、平山委員、指田委員、岸保委員、渡

辺委員、伊集院委員、清水委員、石井委員、堀委員、福田委員、正岡

委員 

欠席：浅野委員、村田委員 

事務局：市民部長、保険年金課長、保険年金課課長補佐、国保給付係長、国

保給付係主査、国保加入係長 

議 題 【審議事項】 

令和５年度国民健康保険料のあり方について 

出産育児一時金の支給額の見直しについて 

【報告事項】 

令和３年度医療費適正化事業の実績について 

会議資料の

名 称 

資料１ 保険料賦課限度額及び低所得者に係る軽減判定所得の見直しにつ

いて 

資料２ 令和５年度国民健康保険料改定について 

資料２－１ 令和５年度国民健康保険料率改定案について 

資料２－Ａ、Ｂ 令和５年度所得階層別国民健康保険料改定影響額（推計） 

資料３ 出産育児一時金の支給額の見直しについて 

資料４ 令和３年度医療費適正化事業の実績について 

記 録 方 法 □前文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 開   会 

○会 長 定刻になりましたので、令和４年度第３回国民健康保険運営協議会を開会しま

す。 

（傍聴について） 

○会 長 傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。 

○事務局 ３名いらっしゃいます。 

○会 長 傍聴を認めることでよろしいでしょうか。 

〇全委員 異議なし 

○会 長 それでは、事務局から本日の議事進行について説明をお願いします。 

   （事務局、議事進行説明、配布資料の確認） 

２ 議   題 

（１）審議事項について 
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○会 長 それでは、審議事項令和５年度国民健康保険料のあり方について、事務局から

説明をお願いします。 

   （事務局 配布資料１等 により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局からの説明について、質疑、ご意見はござい

ますか。 

〇委 員 今年度２億円を取り崩したというところに、４億円の納付金の増ということで

非常に厳しい状況であると思いました。新型コロナウイルス感染症の影響が続い

ているので、保険料率を据え置いてほしいという気持ちもありますが、これまで

の協議会で健全化計画を策定した経過を踏まえると、Ｂ案で致し方ないと思いま

す。 

〇委 員 私もＢ案が妥当だと思います。保険料が上がると生活が大変になりますが、致

し方ないと思います。 

〇委 員 物価高騰やウクライナ情勢等が理由で皆大変な思いをしている状況で、法定外

繰入金を減らすという話とは次元が違うと思います。今、この時期をなんとか乗

り切ろうと皆頑張っているのに、繰入金を少なくしようという考え方はおかしい

と思います。保険料率を上げない方がよいと思います。 

○会 長 法定外繰入を多くすると、社保に加入している人に負担がいってしまいます。 

〇委 員 それはわかるのですが、18 年の計画期間の中で、状況を見ながら対応すべきだ

と思います。今は、減らせませんが減らせる時期に対応した方がよいと思います。 

〇委 員 全員が国保の被保険者であればその結論でよいと思いますが、20 万人の市民の

うち、被保険者は約４万人なので、残り 16万人の気持ちはどうなるのでしょうか。 

〇委 員 今まで新型コロナウイルス感染症の影響により値上げしてきませんでした。1.1

億円増の案が示されましたが、この倍くらいの増額も必要であると考えます。Ａ

案かＢ案ということであれば、Ｂ案がよいと思います。来年度は値上げをするし

かないと思います。今まで先送りにしてきたので、今回料率改定をしないとせっ

かく立てた財政健全化計画が進まなくなり、次回、料率改定をする際に大幅な値

上げとなってしまうと思います。 

〇委 員 先送りとすることで、将来、大幅な値上げとなってしまうと思います。 

〇委 員 据え置きは厳しいと思います。多少なりとも皆で負担していかなければなりま

せん。Ｂ案が妥当だと思います。 

〇委 員 全く上げないのも今後のことを考えると厳しいと思います。今まで、新型コロ

ナウイルス感染症の影響で、据え置いてきたという状況ですが、Ａ案だと生活が

苦しくなるので、Ｂ案が妥当だと思います。 

〇委 員 Ａ案とＢ案のどちらかで言えばＢ案が妥当だと思います。後期高齢者支援分均

等割が今までは 26位で最下位だったということで今回見直すということですが、

21 位の後期高齢者支援分所得割保険料率も上げてもよかったと思います。 

〇委 員 私もＢ案がよいと思います。Ａ案だと負担がかなり大きくなる世帯があります。
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これからお金がかかる子育て世帯のためにもＢ案がよいと思います。均等に負担

が増えるイメージでどこかで保険料を上げていかないといけないと思います。 

〇委 員 現状は、新型コロナウイルス感染症、物価高騰、円安の三重苦で日々の暮らし

が大変苦しくなっています。被保険者の負担が大きくなりすぎないようにＢ案に

していただきたいと思います。改定幅をさらに小さくすると財政健全化計画にく

るいが生じてくると思うので、被保険者にも我慢をお願いしたいと思います。 

〇委 員 法定外繰入の解消を実現しないと、全市民の方が享受するところにお金が回っ

ていかなくなります。国民健康保険の被保険者のことだけを考えるわけにはいか

ないと思います。Ａ案になると負担があまりにも大きくなるので、Ｂ案よりは少

しは上げてもいいかなと思うのですが、現在の大変な状況を踏まえるとＢ案が妥

当だと思います。 

〇委 員 Ｂ案がよいと思います。 

〇委 員 Ｂ案が妥当だと思います。組合健保も赤字のところが多くこれを補填するため

の保険料率になっています。 

〇会 長 もう少し上げてもよいという意見もありましたが、現時点では私もＢ案がよい

と思います。Ｂ案に賛成の方、挙手をお願いします。 

〇会 長 協議会としては、Ｂ案を支持する意見が多数となりました。また、賦課限度額

及び均等割軽減判定の改正についても、事務局案のとおり実施することでよろし

いでしょうか。 

〇全委員 異議なし 

○会 長 続いて、先ほど市長から諮問のありました、出産育児一時金の支給額の見直し

について、事務局から説明をお願いします。 

   （事務局 配布資料３により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局からの説明について、質疑、ご意見はござい

ますか。 

○各委員 なし 

（２）報告事項について 

○会 長 続いて、報告事項に移らせていただきます。令和３年度医療費適正化事業の実

績について、事務局からの報告をお願いします。 

     （事務局 配布資料４により説明） 

○会 長 ありがとうございました。事務局から報告について、質疑、ご意見はございま

すか。 

○各委員 なし 

（３）その他 

○会 長 （３）その他について 事務局から何かありますか。 

○事務局 皆様のお手元に答申文の案を配布させていただきました。令和５年度国民健康

保険料の改定及び出産育児一時金の支給額の見直しに当たっては、２月に西東京
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市議会に条例改正案を提出する必要がございます。ここで、答申文案をそれぞれ

読み上げさせていただきますので、委員の皆様からご意見がありましたら、是非

お願いします。 

〇会 長 事務局から答申文の案が示されました。修正意見のある委員は挙手をお願いし

ます。 

〇全委員 なし 

〇事務局 本日、委員の皆様からご意見にあったとおり、物価高騰による被保険者の生活

状況を考慮に入れる旨、追加させていただきます。 

〇会 長 事務局からの説明にあったとおり、これらの案件について、２月に西東京市議

会に条例案を提出されることから、協議会として１月中に答申する必要があると

考えます。答申案については、会長と会長代理に一任ということでよろしいでし

ょうか。 

〇全委員 異議なし 

３ 閉   会 

○会 長 予定した議題が終わりましたので、本日はこれで閉会します。 

午後８時 10 分 閉会 

 


